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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 6546/20-7-2022 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Α.  Ξανθός, για  θέματα
αρμοδιότητάς μας σας ενημερώνουμε τα εξής: 

Η συγκεκριμένη πυρκαγιά έπληξε συνολική έκταση 15.000 στρεμμάτων εκ των οποίων περίπου
3.000  στρέμματα  αφορούν  σε  καλλιεργήσιμη  έκταση.  Ζημιές  προκλήθηκαν  σε
γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις.

Η  πυρκαγιά  δεν  αποτελεί  αίτιο  ασφαλιστικά  καλυπτόμενο  από  τον  ΕΛΓΑ,  επομένως  και  οι
προκληθείσες  ζημιές  στις  γεωργοκτηνοτροφικές  εκμεταλλεύσεις  δεν  αποζημιώνονται  από  τον
ΕΛ.Γ.Α. 

Ωστόσο, οι ζημιές από πυρκαγιά εντάσσονται σε καθεστώς Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων και
οι  ενισχύσεις  στους δικαιούχους  ζημιωθέντες  παραγωγούς  καταβάλλονται  μέσω του  Κρατικού
Προϋπολογισμού.

Πραγματοποιήθηκαν  οι  απαραίτητες  επισημάνσεις  από τους  γεωτεχνικούς  του  ΕΛΓΑ,  έγιναν  5
αναγγελίες ζημιάς και οι παραγωγοί υπέβαλαν τις προβλεπόμενες αρχικές αιτήσεις. 

Υποβλήθηκαν 431 δηλώσεις ζημιάς για φυτικό κεφάλαιο (κυρίως ελαιόδενδρα) και 141 δηλώσεις
παγίου  κεφαλαίου  (ποιμνιοστάσια,  σταβλοϋπόστεγα,  αρδευτικά  λάστιχα).  Οι  εκτιμήσεις  των
ζημιών του φυτικού κεφαλαίου γίνοτναι στους χρόνους που επιτάσσει η γεωπονική επιστήμη για
κάθε καλλιέργεια, ενώ για το πάγιο κεφάλαιο έχουν στο μεγαλύτερο μέρος ολοκληρωθεί

Θα  ακολουθηθεί  όλη  η  προβλεπόμενη  διαδικασία  (εκτίμηση/καταγραφή  ζημιών,  οριστικές
δηλώσεις  παραγωγών,  διοικητικός  έλεγχος)   ώστε  να  καταβληθούν  εν  συνεχεία  οι  σχετικές
ενισχύσεις στους δικαιούχους πληγέντες παραγωγούς.

Στο ύψος ενίσχυσης των δενδρωδών καλλιεργειών  έχουν συνυπολογιστεί: α) η δαπάνη για την
αντικατάσταση του φυτικού κεφαλαίου που έχει καταστραφεί, και β) η συνακόλουθη μέλλουσα
απώλεια παραγωγής. Έχουν δε ληφθεί υπ’ όψιν τα διαφορετικά παραγωγικά χαρακτηριστικά των
διαφόρων κατηγοριών δένδρων.

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. ζημιές προκλήθηκαν και
σε  ζωικό  κεφάλαιο.  Έγιναν  13  αναγγελίες  ζημιάς  που  αφορούν  σε  1500  μελισοσμήνη  και  σε
περίπου  180  αιγοπρόβατα.  Οι  εκτιμήσεις  αυτών  ολοκληρώνονται  άμεσα.  Οι  εν  λόγω  ζημιές
καλύπτονται  ασφαλιστικά  από  τον  ΕΛΓΑ,  οπότε  θα  κοινοποιηθούν  τα  πορίσματα  και  θα
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ακολουθήσει  η  καταβολή  των  αποζημιώσεων  στο  100%  στους  ασφαλιστικά  ενήμερους
παραγωγούς.

Τέλος, για τα λοιπά θέματα αρμόδιο είναι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπουργείο Εσωτερικών
    Γραφείο κ. Υπουργού
3. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών
    Γραφείο κ. Υπουργού
4.Βουλευτή κ. Α. Ξανθό
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